
GODKENDT referat fra fysisk møde i Regionskontaktudvalget 

Tirsdag den 5. september 2023 kl. 15.30-17.00 online via 
Teams 

Deltagere: 
Bestyrelsen: Helle Stuart, Kirsten Skovsby, Leif Nielsen og Stefan Stürup. 
Regionsformænd: Thomas E. Jensen, Hanne Voetmann, Aksel Leck Larsen og Poul Erik 
Pedersen. 
Sekretariatet: Winni Grosbøll, Sanja Storm Tuxen (referent), Kristian Jager Nykrog og Kim 
Dabelstein Løwe. 
Afbud: Anni Juhl Jørgensen 
Fraværende: Leif Nielsen 

Dagsorden 

Punkt Emne 
1. Velkomst 

 
Helle bød velkommen. 
 
Der var på forhånd meldt afbud fra Anni Juhl Jørgensen. Der var ingen tilføjelser til 
dagsordenen. 
  

2. Model for mødeaktivitet for Friluftsrådets lokale arbejde 
 

Kim præsenterede udkast til modellen for mødeaktivitet (bilagt) for Friluftsrådets 
lokale arbejde, som er skrevet på baggrund af regionskontaktudvalgets inputs, og 
som skal godkendes af bestyrelsen på dennes møde den 20. september 2023. Den 
godkendte model træder i kraft pr. 1. januar, eventuelt startende med regionsmøder 
allerede i slutningen af året, hvis der bliver valgt repræsentanter fra bestyrelsen til 
dette.  
  
Regionskontaktudvalget drøftede mulighederne for at afholde flere onlinemøder og 
hybridmøder, hvilket vil give mulighed for tættere kontakt mellem de udpegede 
bestyrelsesmedlemmer og lokalrådene. I udkastet til den nye model deler to 
bestyrelsesmedlemmer kontakten mellem en region mellem sig, og der lægges op til, 
at bestyrelsesmedlemmerne deltager i omkring fire møder årligt med regionen og et 
til tre årsmøder i lokalrådene i regionen. 
 
I modellen lægges også op til, at lokalbestyrelsesseminaret fremover afholdes årligt 
med deltagelse af lokalbestyrelserne samt udvalgte nøglefrivillige i temagrupperne, 
bestyrelsen og sekretariatet. Regionskontaktudvalget tilsluttede sig og roste denne 
model. Formandens time, som er et online møde, som afholdes i forlængelse af 
bestyrelsens møder, fortsættes som nu, og med den kommende indførelse af 
personlige Friluftsråds-emails til alle lokalbestyrelsesmedlemmer, bliver det nemmere 
at opdage invitationerne. 



Fællesmødet bevares, men rykkes til den modsatte side af året i forhold til 
lokalbestyrelsesseminaret. Regionskontaktudvalget foreslog at aflyse Fællesmødet 
2023, da det ligger kort tid efter lokalbestyrelsesseminaret. 
 
Kim uddybede, at modellen skal evalueres om to år, med et mindre møde om et år. 
 
Regionskontaktudvalget tilsluttede sig modellen, som nu vil blive frem lagt for 
bestyrelsen til endelig godkendelse. 
 
Fællesmødet i november 2023 aflyses. 
 
 

3. Lokalbestyrelsesseminaret  
 
Kim gennemgik det vedhæftede program og bad om kommentarer fra 
regionsformændene.  
 

Fredag aften er der planlagt to omgange af hhv. fem og fire workshops, som 
lokalbestyrelserne bedes dele sig op imellem, så vi får spredt informationen bedst 
muligt ud på lokalrådene. Regionsformændene er allerede gået i gang med at fordele 
pladserne på de forskellige workshops mellem deres lokalbestyrelsesmedlemmer. 
 
Regionskontaktudvalget godkendte programmet og planerne for afholdelse af 
workshops fredag aften. 
 

4. Arbejdet med bæredygtigt friluftsliv 
 
Aksel spurgte til arbejdet med bæredygtigt friluftsliv, som Friluftsrådet startede på i 
forbindelse med Generalforsamlingen i 2023. 
 
Winni fortalte, at processen forventes at vare de næste 3-5 år, og at planen er at 
danne et netværk, hvor Friluftsrådets medlemsorganisationer kan deltage og arbejde 
med deres egen bæredygtighed, dele erfaringer og hjælpe hinanden. Der er indkaldt 
til medlemsmøde i september, hvor medlemsorganisationernes ønsker skal 
afdækkes. Lokalrådene vil blive inddraget, da Friluftsrådet også skal se på vores 
eget aftryk, hvilket bl.a. kan involvere at kigge på lokalrådenes transport, forplejning 
og sammensætningen af bestyrelser ift. mangfoldighed, alder, køn, erfaringer mm.  
 

5. Eventuelt 
Winni fortalte, at der er startet en ny medarbejder i lokalteamet, Annette Eigaard, 
som kommer til at arbejde tæt sammen med lokalrådene. 
 
Helle sagde tak for dette sidste møde i Regionskontaktudvalget og takkede 
deltagerne for indsatsen. 
 

 

 Udkast til referat 11. september 2023 Sanja Storm Tuxen 
Referat endeligt godkendt 31. oktober 2023 





Regionskontaktudvalget, 5. september 2023

1. Model for mødeaktivitet i Friluftsrådets lokale lag
2. Feedback på program til Lokalbestyrelsesseminar
3. Kort orientering om arbejdet med bæredygtigt friluftsliv
4. Eventuelt



Model for møder i Friluftsrådets lokale lag

Formål:

• Kortere afstand mellem vores lokale friluftsråd og Friluftsrådets bestyrelse.

• Vi evaluerer modellen for mødeaktivitet efter 2 år. Midtvejssatus til sommer 2024.

• Træder i kraft pr. 1. januar 2024 – muligvis med fysiske regionale møder i sidste kvartal 2023.



Model for møder i Friluftsrådets lokale lag

Regionaludvalgene: (5)
Deltagere: Lokale formænd +1 fra lokalbestyrelserne samt 1 medlem af Friluftsrådets bestyrelse.
Årlige møder: 1 fysisk møde
  1 hybridmøde
  1 fuldt virtuelt møde

Bestyrelsens kontakt til vores lokale friluftsråd: (23)
Møder:          Fysisk deltagelse i årsmøder i vores lokale friluftsråd, hvor man er  
  kontaktperson. Uændret ift. nu
  Arrangeres i samarbejde mellem lokale friluftsråd og bestyrelsesmedlemmet

Herudover kan der ved behov deltages i et bestyrelsesmøde hos et lokal friluftsråd, evt. delvist via 
hybrid deltagelse. Sommermøder er også være en mulig kontaktkanal.



Model for møder i Friluftsrådets lokale lag

Lokalbestyrelsesseminaret: (årligt)
Deltagere: Alle bestyrelsesmedlemmer i vores lokale friluftsråd
  Udvalgte nøglefrivillige i lokale temagrupper.
  Bestyrelsen
  Sekretariatet

• Effektivt inspirations- og sparringsforum for folk, der kæmper med de samme udfordringer
• Bedre budget til at løfte niveauet for oplægsholdere
• Mulighed for regional netværksdannelse undervejs i arrangementet

 



Model for møder i Friluftsrådets lokale lag

Formandens time:

Efter bestyrelsesmøderne – for interesserede lokale bestyrelsesmedlemmer

Hurtig kommunikation, kort afstand.

Fremover bliver lokalbestyrelsesmedlemmer inviteret direkte via deres Friluftsrådsmail.



Model for møder i Friluftsrådets lokale lag

Fællesmødet: (årligt efter behov)
Deltagere: Friluftsrådets bestyrelse, formænd for lokale friluftsråd, sekretariatet

Virtuelt og af højst 2-3 timers varighed.

Placeres i det modsatte halvår af lokalbestyrelsesseminaret.
 

Netværk/udvalg: (?)

Kan fungere på tværs af landet eller meget lokalt, alt efter den konkrete indsats behov.
Store muligheder for virtuel aktivitet.

Maritimt netværk omkring Øresund/Lillebælt NNP, formandssparring mv.



Program for Lokalbestyrelsesseminar

Program fredag den 29. september
15.00 - 16.00 Ankomst og indkvartering

16.00-16.30 Velkomst ved formand Annesofie Bjerre

16.30 - 18.00 ”Vejen til indflydelse i kommunerne” - Oplæg ved Maria Steno, uafhængig politisk 
rådgiver.

18.00-18.30 Opsamling og fælles drøftelse

18.30-19.30 Middag

19.30 - 20.30 Frit valg mellem fem forskellige oplæg



Program for Lokalbestyrelsesseminar



Program for Lokalbestyrelsesseminar



Program for Lokalbestyrelsesseminar

Program lørdag, den 30. september
7.00  Morgenmadsbuffeten åbner 
7.30-8.00 Mulighed for en kort løbe– eller gåtur i Billund Skulpturpark. Interesserede 
  mødes ved dragen i hotellets reception.

9.00 -10.30 Udvikling af Friluftsrådet, fortsat
10.30 - 11.00 Pause
11.00 - 12.30 Det gode, grønne råd - proaktivitet og netværk lokalt ved Preben Friis-Hauge, 
  Formand for Plan– og Teknikudvalget i Varde Byråd og medlem af regionsrådet i 

 Region Syddanmark for Venstre og Hanne Voetmann, Formand for Friluftsrådet 
 Sydvestjylland og medlem af Grønt Råd i Varde.

12.30 -13.30 Frokost
13.30-14.30 Vejle inspirerer, inspirationsoplæg fra nogle af de bedste. Ved Lis Ellemann, 
  projektleder i Vejle Kommune.
14.30-15.00 Tak for denne gang



Spørgsmål/kommentarer?
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